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Barbara Klatka
Przewodnicząca Rady 
Miejskiej Tomaszowa Mazowieckiego

WSP.5315.2.2024

Informuję, iż w myśl przepisu § 3 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 1 czerwca 2010 roku w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna  (Dz. U. Nr 98, poz. 634) Prezydent Miasta Tomaszowa Mazowieckiego przekazuje informację, o wyznaczonych podmiotach, do których w roku 2025 Prezes Sądu Rejonowego Tomaszowa Mazowieckiego może kierować osoby w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz pracy społecznie użytecznej orzeczonej w zamian za nieściągnięte grzywny. 
Na podstawie § 2 ww. rozporządzenia Prezes Sądu Rejonowego sporządza corocznie,  opinię dotyczącą potrzeb sądów w zakresie wykonywania pracy przez skazanych oraz przesyła ją niezwłocznie do właściwego organu gminy (opinia określa w szczególności przewidywaną na kolejny rok kalendarzowy liczbę skazanych). Uwzględniając opinię sądu właściwy organ wyznacza podmioty, a informację o nich przedstawia w terminie 30 dni od jej otrzymania właściwemu prezesowi sądu oraz radzie gminy (wraz z opinią sądu).
W załączeniu przedstawiam Pani Przewodniczącej informację o podmiotach (wyznaczonych), w których ma być wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna oraz opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Tomaszowie Mazowieckim.
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