					Tomaszów Mazowiecki, dnia 26 maja 2025 roku 



I N F O R M A C J A 

o działalności Prezydium Rady Miejskiej Tomaszowa Mazowieckiego w okresie między sesjami, 
tj. od dnia 29 kwietnia 2025 roku do dnia 26 maja 2025 roku 

W okresie sprawozdawczym na bieżąco realizowano zadania nałożone 
na Radę Miejską Tomaszowa Mazowieckiego. W dniu 19 maja 2025 roku odbyło 
się posiedzenie Prezydium Rady Miejskiej, na którym zostały omówione sprawy dotyczące organizacji pracy Rady Miejskiej oraz został ustalony porządek obrad sesji zwołanej na dzień 27 maja 2025 roku. Omówiono projekty uchwał przedłożone przez Prezydenta Miasta Tomaszowa Mazowieckiego pod obrady sesji Rady Miejskiej. 
         W okresie tym wpłynęło sześć interpelacji radnych, które zgodnie z art. 24 ust. 6 usg niezwłocznie zostały przekazane do Prezydenta Miasta Tomaszowa Mazowieckiego celem udzielenia odpowiedzi. 
Na sesji w dniu 29 kwietnia 2025 roku Rada Miejska w drodze uchwały 
nr XIX/145/2025 postanowiła o przekazaniu petycji Stowarzyszenia „Mój Tomaszów” w sprawie przebiegu drogi ekspresowej S12 na odcinku od węzła „Łódź Południe” 
do węzła „Kozenin” do rozpatrzenia zgodnie z właściwością. Podmiotem właściwym do rozpatrzenia przedmiotowej petycji jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad. 
W dniu 30 kwietnia 2025 roku minął termin składania przez radnych Rady Miejskiej Tomaszowa Mazowieckiego oświadczeń majątkowych za 2024 rok. Wszyscy radni wywiązali się z obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych z zachowaniem ustawowego terminu.  
Zgodnie z harmonogramem dyżurów przewodnicząca Rady Miejskiej oraz wiceprzewodniczący pełnili dyżury w Biurze Rady Miejskiej. Przyjmowali mieszkańców miasta, przede wszystkim w sprawach mieszkaniowych, zatrudnienia oraz szeroko rozumianej pomocy społecznej. Na bieżąco rozpatrywana była również napływająca korespondencja.  
W ramach pełnionych funkcji Prezydium Rady Miejskiej Tomaszowa Mazowieckiego uczestniczyło w następujących uroczystościach i spotkaniach:
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1) 03.05.2025 r. – udział w uroczystościach patriotyczno – religijnych z okazji 234. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja zorganizowanych na Placu Kościuszki przez Prezydenta Miasta Tomaszowa Mazowieckiego oraz Dowódcę 25 Brygady Kawalerii Powietrznej;
2) 15.05.2025 r. – udział w obchodach Dnia Inwalidy na zaproszenie Powiatowego Stowarzyszenia Emerytów, Rencistów i Inwalidów;
3) 16.05.2025 r. – udział w uroczystości z okazji święta patrona oraz jubileuszu 65 – lecia Szkoły Podstawowej nr 12 im. Jana Pawła II w Tomasowie Mazowieckim.
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